Примерные оценочные материалы, 
применяемые в промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) «Антенны и распространение радиоволн»

В каждом тесте необходимо отметить правильные ответы.
1. Внутренняя задача теории антенн применительно к линейным антеннам означает
нахождение:
1) распределения поля внутри проводника,
2) температуры внутренних шумов,
3) запасённой в антенне энергии,
4) распределение тока вдоль проводника,
5) входного сопротивления антенны.
2. Решение внешней задачи теории антенн определяет:
1) входные параметры антенны,
2) распределение поля или тока в антенне,
3) характеристики излучения антенны.
3. Какие из антенн относятся к линейным антеннам бегущей волны?:
1) излучатель в виде открытого конца волновода,
2) петлеобразный вибратор Пистолькорса,
3) штыревая антенна движущегося транспортного средства,
4) цилиндрическая спиральная антенна.
4. К какому типу антенн относятся рамочные антенны?:
1) линейные,
2) апертурные,
3) антенные решетки.
6. Наклонная поляризация – это такая, у которой вектор составляет некоторый угол:
1) с осью линейной антенны, расположенной наклонно к плоскости земли,
2) с направлением распространения волны,
3) относительно плоскости земли.
7. Какую поляризацию называют вращающейся?:
1) вертикальную,
2) горизонтальную,
3) наклонную,
4) круговую,
5) эллиптическую.
8. У каких поляризаций вектор сохраняет свою ориентацию в пространстве?:
1) у вертикальной,
2) у горизонтальной,
3) у наклонной,
4) у круговой,
5) у эллиптической.
10. Шумовая температура антенны – это температура:
1) среды, в которой находится антенна,
2) до которой разогревается антенна в режиме передачи,
3) собственных шумов антенны в режиме приема,
4) внешних шумов, воздействующих на приемную антенну,
5) собственных и внешних шумов приемной антенны.
11. Множитель направленности антенной системы – это диаграмма направленности:
1) линейного проводника, по которому протекает постоянный ток,
2) совокупности направленных излучателей, образующих решетку,
3) системы точечных излучателей, находящихся в узлах решетки,
4) множитель, на который необходимо умножить ДН элемента, чтобы получить ДН решетки.
12. Как влияют при равноамплитудном распределении линейные фазовые изменения на
ДН линейной антенны?:
1) приводят к смещению направления максима излучения,
2) приводят к увеличению уровня боковых лепестков,
3) приводят к асимметрии уровней боковых лепестков относительно главного,
4) приводят к уширению главного лепестка ДН,
5) приводят к заплыванию нулей в ДН.
13. Способы подавления побочных (дифракционных) максимумов ДН в линейных
решетках:
1) применение направленных элементов,
2) увеличение шага решетки,
3) уменьшение шага решетки,
4) применение ненаправленных элементов,
5) не эквидистантное расположение элементов.
14. У каких настроенных вибраторов входное сопротивление больше по сравнению с
входным сопротивлением тонкого полуволнового линейного вибратора?:
1) вибратор Надененко,
2) вибратор Пистолькорса,
3) вибратор Брауде.
15. У каких настроенных вибраторов волновое сопротивление меньше по сравнению с
волновым сопротивлением тонкого полуволнового линейного вибратора?:
1) вибратор Надененко,
2) вибратор Пистолькорса,
3) вибратор Брауде.
16. У какой из антенн в осевом режиме излучения выше направленность?:
1) у трёхвитковой цилиндрической спиральной антенны,
2) у шестивитковой цилиндрической спиральной антенны,
3) у трёхвитковой конической спиральной антенны.
17. У какой из антенн в осевом режиме излучения шире рабочий диапазон?:
1) у трёхвитковой цилиндрической спиральной антенны,
2) у шестивитковой цилиндрической спиральной антенны,
3) у трёхвитковой конической спиральной антенны.
18. Какую поляризацию в осевом режиме излучения имеют спиральные антенны в
направлении максимума ДН?:
1) вертикальную,
2) наклонную,
3) круговую,
4) эллиптическую,
5) горизонтальную.
19. Какая из апертурных антенн на волне основного типа в среднем имеет наилучшее
согласование со свободном пространством?:
1) круглый волновод,
2) прямоугольный волновод,
3) секториальный рупор,
4) пирамидальный рупор,
5) конический рупор.
20. У какого из оптимальных рупоров при одинаковых максимальных размерах на волне
основного типа выше направленность?:
1) у Н-секториального,
2) у Е-секториального.
21. Какие типы апертурных антенн в радиодиапазон пришли из оптики?:
1) волноводные излучатели,
2) рупорные антенны,
3) антенны на замедляющих линзах,
4) антенны на ускоряющих линзах,
5) зеркальные антенны.
22. Какие типы апертурных антенн в радиодиапазон пришли из акустики?:
1) волноводные излучатели,
2) рупорные антенны,
3) антенны на замедляющих линзах,
4) антенны на ускоряющих линзах,
5) зеркальные антенны.
23. Какой профиль имеет малое зеркало в классической схеме Кассегрена?:
1) сферический,
2) параболический,
3) гиперболический,
4) эллиптический.
24. Какой профиль имеет малое зеркало в классической схеме Грегори?:
1) сферический,
2) параболический,
3) гиперболический,
4) эллиптический.
